文体NEWS

中国赴南苏丹维和步兵营全体官兵亲历记录 战地纪实电影《蓝色防线 9月18日燃情上映

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎) 昨日,中国首部海外维和战地纪实电影《蓝色防线》正式宣布定档9月 18日,同时发布"和平出征"版定档海报与预告。本片为中国赴南苏丹维和步兵营全体官兵亲历记录,历经五 年(2015~2019)跟踪拍摄,横跨中国和非洲大陆,真实展现了我国第一支成建制维和步兵营,在南苏丹执行

为国出征 致敬战火淬炼下的维和英雄

维和任务期间,在战火纷飞中保护当地难民营安全的故事。

2020年,是中国军队参 加联合国维和行动30周年。 30年来,在联合国危险动荡的 维和任务区,中国维和军人履 行使命守护和平。截至目前, 中国军队已累计参加25项联 合国维和行动,派出维和军事 人员4万多人次。电影《蓝色防 线》首次以战地纪实的形式,真

实记录了这群为国出征的中国 军人在南苏丹执行维和任务的 日常。从军人视角出发,用镜 头捕捉其直面残酷战场、历经 战火淬炼后的英雄之魂,直击 人心,令人震撼。

作为世界上最年轻的国 家,南苏丹深受战乱困扰。电影 海报上战机盘旋、战车交锋的场 面在现实中时常上演。预告片中,难民遭受屠杀和妇 女儿童流离失所的画面,也诉说着不断的种族冲 突带来的人道主义灾难。而维和部队的主要任 务,就是在遵循联合国宪章的宗旨和原则之 下,制止冲突、恢复和平,并帮助在战争中 受到伤害的平民百姓。在电影《蓝色防 线》中,观众可以全方位近景式地了解 我国第二批赴南苏丹维和步兵营官 兵们执行维和任务的具体行动。



建业队员: 不惧怕任何对手

战场生死淬炼后的中国 本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 8月19日晚,中超 联赛将开启第六轮的争夺,河南建业将迎战近来状态上佳的 山东鲁能,对于刚刚败在恒大脚下的建业队而言,这又将是一 场艰难的战役。不过面对强敌,建业队没有任何的退缩。"我们 不惧怕任何对手。"出自鲁能青训系统的建业队主力中后卫陈灏赛 前的话掷地有声。

历时五年 在枪林弹雨中用生命记录历史

电影所记录的这支步兵营 的官兵基本都来自中国人民解 放军"杨根思部队",这是一支 从抗日战争、解放战争以及抗 美援朝时期就立下赫赫战功的 英雄部队。该步兵营在南苏丹 执行为期一年的维和任务以 来,先后完成9次长途巡逻、52 次武装护卫和8次应急处理突 发事件任务,并担负联合国营区 内外巡逻、平民保护区安全警戒 等职能。除了常规维和任务以 外,在2016年7月,南苏丹政府

军与反政府武装爆发激烈交火 的危难时刻,步兵营官兵在战火 中用生命和鲜血担当职责使 命,有力保证了联合国工作人 员和难民的安全。而电影《蓝 色防线》在五年的拍摄过程 中,与维和部队的战士们并肩 前行,深入枪林弹雨的生死战 场,用生命为我们完整记录下 了这段中国维和军人的高光时 刻与珍贵的现场画面。

定档预告中,官兵们庄严 誓师列阵出征的画面令人心

建业人荒有所缓解

上轮1:3负 于广州恒大,建业 队虽然依然表现出 了顽强的斗志,但板 凳深度不足,以及由此 带来的主力队员体能消耗 严重的问题暴露无遗。不过 经过5天的调整之后,球队的 这一状况有望得到改观。

潮澎湃,而这些经历过真实

军人,不仅出色完成了

联合国维和各项任

务,更展示了中

国作为负责任

大国的形象

和担当。

而本轮赛前,"人荒"问题有 了明显好转。据教练组组长杨 戟在赛前发布会上透露,之前因 伤缺阵的柯钊和杨阔已经伤愈, 可以复出,特别是前者,作为主 力边后卫自从在第二轮同大连 人的比赛中受伤之后,已经缺席 了3轮联赛,柯钊的复出将会让 建业队边路的攻防质量有所提 高。而去年重伤,本赛季新近才 能打上比赛的杨阔,随着时间的 推移也在慢慢找回感觉。而已

经得到普遍好评的小将冯博轩, 本轮可以重新出场,休战一轮的 他得到了更充分的休息,表现也 自然更加值得期待。而上一轮 中途因伤退场的"铁腰"周定洋, 赛后经检查, 伤势并无大碍, 本 轮仍可以首发出场。此外,经过 连续两个半场的"预热"之后,卡 兰加不仅收获了两个进球,在体 能和比赛状态方面也有了进一 步回升。同鲁能的比赛,卡兰加 或能跻身首发阵容。

前五轮比赛建业队艰苦有 目共睹,难得的是,无论比赛结果 如何,队员的斗志和勇气都值得 称道,经过休整之后,本轮能排出 "最强阵容"的建业队,底气也会 更足。

虽然和鲁能的整体实力差 距显而易见,但在中超的一流球 队当中,建业队最"不怵"的应该

就是鲁能,在过往交锋中有过多 次战胜对手的经历,去年联赛两 回合比赛建业队1胜1平,占据 上风。这也让球队有着相当强 的信心,赛前教练组组长杨戟表 示:"本场我们要努力在进攻中打 出自己的特点,防守上做到持续 压迫和长时间保持紧密队形,以 减少失球。"当年从山东鲁能转会 到建业,并一步步占据绝对主力 位置的陈灏则表示:"山东鲁能是 一支强队,但我们不惧怕任何对 手,我们全力以赴,争取为球迷 奉献出一场精彩的比赛。"

此外,此前被确诊为新冠 无症状感染者的建业喀麦隆前 锋巴索戈目前已经解除隔离, 不过何时能够抵达大连赛区以 及何时能够出场,目前还都是 疑问,而建业队新签的韩国外 援金城焕很快就跟队伍会合。

拯救生命 和平之光穿透阴霾传递大爱情怀

截至目前,我国已连续派 遣了6批次的维和步兵营远 赴南苏丹执行维和任务,正如 在定档预告中,"请跟随我们, 我们会将你们带到安全的地 点",中国军人接力出征,将和 平与安全的希望一路播撒,用 实际行动兑现着维护世界和 平的郑重承诺。中国蓝盔,已 成为南苏丹这片红土地上一 道象征和平的蓝色风景线。 而电影《蓝色防线》不仅真实 生动地展现了"蓝盔英雄"为 维护世界和平与发展做出的 重大贡献,同时,也从一个侧 面彰显了中国用行动与实践 推动构建人类命运共同体 的大国担当,传递着人道 主义的大爱情怀。

《蓝色防线》作为 中国首部海外维和 在中宣部支持 下,国防部维 和事务中 心、五洲 传 播 中

心协助下,由中共河南省委 宣传部、中共陕西省委宣 传部、中共海南省委宣传 部、中国人民解放军八 一电影制片厂、中共 西安市委宣传部联 合摄制,由河南 电影电视制作 集团有限公 司等联合 出品。

"轮换鲁能"士气正盛

上一场在同恒大这样"胜 不大"的比赛中依然派出全 主力阵容出战,这让杨戟赛后 也受到不少质疑。在赛前的发 布会上,杨戟对于轮换问题,也 予以回应:"赛会制比赛确实很 难,但我觉得这是同等条件下 的困难,毕竟对方也是如此。 有关轮换的问题,我每天也在 思考,究竟是我们的体能储备 出了问题还是人员出了问题。

我也在看其他球队的情况,也 想问下卡纳瓦罗有关张琳芃、 保利尼奥是根据什么情况轮换 的,还有比如江苏苏宁易购的 吴曦、米兰达,还有青岛黄海的 老队长王栋,他们都是坚持了5 轮……我们需要考虑究竟是以 体能储备还是人员自身作为标 准来进行轮换。"

而相比建业队的主力阵容 几乎不变,山东鲁能则是另一

个"极端",主帅李霄鹏坚持大 幅度轮换的做法甚至赢得了 "极限轮换"的说法。李霄鹏的 轮换也确实一度为他招致质 疑,但不为所动的李霄鹏很快 迎来了两连胜,特别是1:0击 败广州恒大,让他得到了普遍 称赞。

不能不承认,坚持轮换的 鲁能状态上佳,对建业而言确 实是一块难啃的骨头。对于本

场比赛,李雪鹏赛前显得信心 十足,并明确表示"仍将进行大 轮换"。而杨戟在谈到对手时 则表示:"鲁能整体很强,预计 本轮比赛我们的防守会面临很 大压力。对手进攻多样化,反 击有速度、有效率,他们有阵地 进攻、个人突破、局部配合,还 有高点。我们在后场30米的 区域内要减少给他们定位球的 机会。'